

# 习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤

习近平主席同德国总理朔尔茨视频会晤

Videotreffen zwischen Staatspräsident Xi Jinping und Bundeskanzler Olaf Scholz



11月3日下午，国家主席习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤。

新华社记者 李涛 摄

新华社北京11月3日电（记者 杨依军）11月3日下午，国家主席习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤。

习近平指出，中德关系已经步入第二个50年。中德作为全方位战略伙伴，双方秉持互利共赢、相互成就的精神共同前进，本着取长补短、交流互鉴的态度共同成长，这是中德关系过去几十年顺利发展的宝贵经验，值得双方珍惜和传承。中德合作是开放务实的，也是不断丰富发展的。当前，中德贸易稳步发展，双向投资热情高涨，两国合作更趋稳健、更加扎实、更富活力。两国建立了气候变化和绿色转型对话合作机制，可以尽快举行第一次对话，推动双方深化气候保护、绿色转型、环境治理、生物多样性保护等领域合作，加强青年、地方、友城交往，为人员往来创造更多便利。中国正在以高质量发展推进中国式现代化，以高水平对外开放推动世界共同发展。不久前，中国颁布了优化外商投资环境24条政策措施，我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布取消制造业领域外资准入限制、深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放等重大举措，这将为中德互利合作提供更大机遇。130多家德国企业将参加第六届中国国际进口博览会，这是德国企业对中国发展投下的信任票。希望德方对中国企业赴德合作也坚持高水平双向开放。相信中德合作将进一步释放巨大潜力，造福两国人民。

习近平强调，当前国际形势正在发生很大变化，地缘冲突加剧，经济复苏乏力，冷战思维回潮。中国和德国都

是负责任的大国，不仅要发展好双边关系、做合作共赢的表率，更要捍卫国际秩序和多边主义，携手应对全球性挑战。中欧关系关乎世界格局稳定和亚欧大陆繁荣，值得双方全力维护好、发展好。中国将欧洲视为全面战略伙伴和多极化中的重要一极。希望德国推动欧盟秉持市场化和平原则，同中方一道，维护公平市场竞争和自由贸易，维护全球产业链供应链稳定。

朔尔茨表示，去年11月我在中共二十大召开后不久访华，我们进行了深入沟通，达成许多重要共识。一年来，新一轮德中政府磋商成功举行，各层级对话交流快速恢复，经贸关系更加紧密，合作项目持续推进，深化德中关系展现出更多可能和广阔前景。德中关系对德方十分重要。德方愿延续两国良好关系，继续深化各领域合作，希望德国企业在中国取得更大成功。德方愿同中方相互便利签证和人员往来，密切人文交流。德方愿推动欧中关系积极发展。

朔尔茨介绍了德方对巴以冲突和乌克兰危机的看法，表示希望同中方保持密切沟通。习近平指出，无论是巴以冲突还是乌克兰危机，要从根子上解决，需要对安全问题进行更深入思考，坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。挤压别国安全空间，片面袒护一方而忽视另一方的正当诉求，都会导致地区失衡，引起冲突扩大升级。中欧应该致力于调解冲突、缓和紧张，为促进地区和平与发展发挥积极作用。

王毅参加会晤。

新华社记者 李涛 摄

# 习近平向第五届中美友城大会致信

新华社北京11月3日电 11月3日，国家主席习近平向第五届中美友城大会致信。

习近平指出，中美关系的基础在民间，力量源泉在人民友好。友好省州和友好城市是深化中美人民友谊、实现互利共赢的重要载体。自1979年缔结第一对友城关系至今，中美已经建立284对友好省州和友好城市关系。40多年来，两国友好省州和友好城市密切合作，取得丰硕成果，为两国人民带来了实实在在的利益。

习近平强调，中美友城大会是中美地方交流的重要机制，创立以来为推动中美友城发展、深化友城合作发挥了积极作用。希望与会各方继续做中美地方交流的桥梁，助力两国省州、城市跨越浩瀚的太平洋，共同为推动中美关系健康稳定发展、增进两国人民福祉发挥更大作用。

第五届中美友城大会当日在江苏省苏州市举办，主题为“共建绿色城市 共享民生福祉”，由中国人民对外友好协会和江苏省人民政府共同主办。

“习近平主席致信为两国地方交往注入了强大动力”  
——来自第五届中美友城大会的声音

2版



气温下降，秋意渐浓，我市各公园秋色迷人。  
本报记者 孙立伟 摄

# 共赴“进博之约” 天津采购商期待新收获

■本报记者 马晓冬

128个国家和地区的3400余家企业参展，世界500强、行业龙头企业及创新型中小企业数量均为历届之最，注册专业观众近41万名……明天，第六届中国国际进口博览会将在上海举办，来自世界各地的展商精心准备，专业买手们也跃跃欲试。几年来收获的丰硕成果，让许多天津采购企业对今年的上海之行期待满满。

这几天，天津金泓基进出口贸易有限公司总经理张雁正在为参会做准备。在近两届进博会上，该公司成功签订几份大单，累计采购金额超过3200万美元，这让张雁自然而然地成为了回头客。

“我们是专门从事进口代理业务的公司，通过进博会，我们巩固了和老客户的合作关系，同时结交了新朋友，也见到了更多世界前沿技术和产品。”医疗器械和教学科研专用

仪器设备是张雁的关注领域，她告诉记者，几年前她在进博会上见到的一些新设备，如今已经在内建设了相应的生产线。除此之外，国内对技术进口的需求也在增长。

“之前我们做的技术许可、技术软件进口比较少，这几年感觉有明显增加，比如学校、医院、研究所、药厂和一些生物科技企业，这方面的需求更多了。”张雁说，“有些技术的进口是用于升级设备、有些是用于研究，都可以带动我们国家相关行业和领域科技水平的提升。”张雁透露，本届进博会她已经有了目标合作对象，有望再次签单，“虽然目前国际贸易中有种种不确定因素，但我们还是有信心取得新的成果”。

天津是我国内肉类产品的重要口岸，进博会上汇聚的各种肉类产品成为我市相关企业的关注焦点。东疆综保区企业天津宇泰元亨国际贸易有限公司每年进口冷冻肉类及水产品超过30万吨，自2019年开始，企业就将进博会作为必去的展会之一。（下转第2版）

## 我市七部门发布十项措施 深入落实科教兴市人才强市行动 加快引进优秀人才来津创新创业

- 引进留住高校毕业生
- 支持留学人员来津发展
- 加快集聚青年后备人才
- 提供人才出入境便捷服务
- 加强人才通关便利保障
- 给予人才就业创业扶持
- 通过各类竞赛识才聚才
- 提供人才档案专属服务
- 给予住房公积金政策支持
- 加大人才公寓建设力度

学生实训基地建设，为参加实训大学生提供生活补贴，吸引优秀大学生来津留津实习实践。

二是支持留学人员来津发展。加快留学人员创业园等平台载体建设。支持在津留学人员创业企业申报“雏鹰—瞪羚—科技领军（培育）企业梯度培育”计划，评价入库后，按照相关规定给予资金奖励、项目资助、贷款奖励、研发后补助等政策支持。加大金融支持力度，完善种子期投资、天使投资、创业投资、产业投资体系，为留学人员企业发展提供全周期支持。

三是加快集聚青年后备人才。对我市重点产业链企业引进的博士、博士后，符合相关条件的给予每人20万元奖励资助；设立博士后创新岗位，每年择优遴选一批优秀进站博士后，给予每人20万元奖励资助。符合相关条件的优秀博士后，出站后留津工作的给予最高30万元奖励资助。支持企业、高校、院所等用人单位建立博士后科研工作站、流动站。对于民营企业设立的博士后科研工作站，按照相关规定给予30万元建站补贴。支持用人单位引进外籍青年科技人才，予以办理外国高端人才（A类）工作许可证。

四是提供人才出入境便捷服务。对持有效签证入境，从事投资创业、科研经贸等活动的外籍人才，可换发多次入境签证证件，提供出入境往返便利。对参与“一带一路”建设以及我市“十大产业人才创新创业联盟”等重点项目的外籍高层次人才，优先办理永久居留手续。（下转第2版）

教育部回应“课间10分钟被约束”

中小学课间应安排学生走出教室 3版

为今冬明春城市供水、生态用水提供保障

2023年第三次引滦调水启动 2版